

Отчет о поездке

**в Торжокскую коррекционную школу-интернат
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
с ограниченными возможностями здоровья VIII вида**

п. Зеленый, Тверской области

18 января 2013

В конце прошлого года мы запланировали визит к детям на самое начала января – нам необходимо было передать рождественские подарки, собранные учениками и родителями одной из московских школ. Но так случилось, что наша поездка отменилась, а новую дату удалось согласовать только после завершения новогодних праздников. Как оказалось весьма удачно.



Весь декабрь учреждение было закрыто из-за ремонта в отдельных помещениях, а дети находились в различных санаториях до конца зимних каникул. Поэтому ни новогодних утренников, ни традиционных подарков от спонсоров в этом году у них не было.



Коррекционная школа-интернат для детей сирот – учреждение, в котором живут и учатся по особой программе дети с различными отклонениями в психическом развитии. Всего в учреждении около 90 детей, три четверти из них сироты. Как обычно, мы везли им не только подарки, но и увлекательные занятия и игры.



Разделив детей на четыре группы, мы приступили к занятиям. С младшими делали поделки.

Со старшими провели игры и конкурсы в спортзале. На ура пошла игра Алиас.



Тем временем проходил еще один кружок по преобразению шапок – дети вместе с волонтерами превращали их в котов, сов, пингвинов, украшали стразами, цветами и бусинами.



Ну и самый большой восторг вызвал кулинарный мастер-класс по изготовлению тортов из пряников со сметанным кремом, бананами и шоколадом.



И как обычно мы писали письма к Богу. В этот раз приводим несколько детских сочинений с оригинальной орфографией.

Света мне 8 лет

«Малитва дай пожалуйста новое сердце иприниси пожалуйста телефнаон называеца мегафон»

Игорь Штейников 15 лет

«Бог, прасти мои грихи завсе которые я савершал за ети 8 лет. Зделай так чтобы все луди получили второй шанс, чтобы все луди попали в рай Чтобы на земле некогда небыло зла, чтобы все луди жили в мире и спакойсии. Чтобы Бог спустился на землю и жил с нами.»

Настя 15 лет

«Я хочу штоб моя мама не пила. Я хочу штоб камне приехала мама и штоб никогда не пила. Я хочу штоб Иисус изменил мою жизнь и мою мамочку и хочу штоб она меня забирала после школы штоб неумерла никогда. Я люблю свою семью и боженьку. Я знаю што ты помогаеш всем. Мою маму зовут Света.»

Тагир 14 лет

«Я хочу найти родителей. Папу и маму. Хочу свою семью. Вот все что я хочу.»

Интернат явно не обласкан ни спонсорами, ни помощью вышестоящих инстанций. Нам довелось увидеть очень посвященных людей, которые отдают уйму своего времени детям. Например, преподаватель по труду провела с нами весь свой субботний выходной день, помогая поименно распределить больше ста привезенных подарков. А сразу же после нашего отъезда направилась на музыкальную репетицию с детьми учреждения.

В этом учреждении акцент сделан на музыкальную подготовку детей. Ребята часто участвуют в различных музыкальных конкурсах, фестивалях и мероприятиях.

Для работы с детьми не хватает ни рабочих материалов, ни развивающих пособий. На занятиях в ход идут любые доступные подручные средства. Например, для листьев дерева (слева) использовали обычные пластиковые бутылки, вырезая каждый листик отдельно.



После окончания учреждения дети поступают в местные ПТУ для получения простых специальностей швей или сантехников. Устроиться на работу даже с дипломами о специальном образовании с их диагнозами довольно сложно. Поэтому многие после выхода из интерната поступают в вечернюю школу, чтобы получить обычное свидетельство о среднем образовании. У таких детей больше шансов как-то устроиться в жизни. У остальных детей будущее представляется не слишком радужным.

С точки зрения условий, в которых дети живут, больше всего удивил холод во всех помещениях. При температуре за бортом -18° , в спальнях температура не поднимается выше $+17^{\circ}$, а коридорах и учебных классах еще холоднее. Самым холодным был спортзал, в нем без движения или теплой одежды находиться нельзя.





В конце дня детей ждали подарки, а нас – радость наблюдать их восторг, удивление и искреннюю благодарность.



Мы приглашаем оказать любую посильную помощь данному учреждению. Само здание, технические и жилые помещения требуют ремонта, окна - замены. Музыкальному коллективу нужны стойки для микрофонов, различное музыкальное оборудование, лампы для световых эффектов и подсветки. Педагоги были рады простой канцелярии и книгам. Администрация сердечно благодарила за привезенные чашки (посуды всегда не хватает) и средства гигиены.

Сами дети совершенно не избалованы. Они были счастливы, что с ними занимаются, повисали на волонтерах, всех подряд называя «мамой». Почти все пережили серьезные жизненные травмы и почти все они - дети из семей алкоголиков. Родители некоторых находятся в местах лишения свободы. Несмотря на все диагнозы врачей, большинство нам показались детьми, которым просто нужно больше внимания и любви.

Мы чрезвычайно благодарны всем людям, которые приняли участие в поездке и занятиях с детьми, подготовке подарков, доставке спонсорской помощи и оказании самой помощи.

Мы благодарим:

Волонтеров, принявших участие в поездке: Андрея, Наталью, Геннадия, Карину и Елену, Кайрата и Игоря, Александру. Благодарим, что вы неизменно поддерживаете нас и всегда готовы отдать частицу своего тепла детям.

Мы благодарим:

Международную Британскую школу в Москве за замечательные подарки для всех детей.

Клуб спортивного рок-н-ролла «Маэстро» и лично руководителя Татьяну Маркову за сбор гуманитарной помощи и подарков для учреждения.

Компанию «БНС Групп» за одежду для детей.

Компанию «GGS Trade» и лично Надежду за плащи и куртки, и красивую одежду для ребят.

Компанию «МФ Поиск» и **«Парад шаров»** за столь необходимые для праздничного настроения аксессуары - надувные шары и хлопушки.

Екатерину Романову и ее друзей за покупку и доставку предметов гигиены.

Для поддержки детских программ РОО Центр Новая жизнь:

р/с 40703810538040004699 в ОАО «Сбербанк России» г. Москва

к/с 30101810400000000225

ИНН 7743088015

КПП 774301001

БИК 044525225

Назначение платежа: пожертвование на уставную деятельность

Недавно на нашем сайте появилась опция переводов средств с пластиковых карт и мобильных телефонов: <http://newlifekids.ru/help/help-finance>

Контакты:

Ирина Блинкова

Координатор проекта

тел. 916-923-8694

iblinkova@hotmail.com